
SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA 
 
 
B.12.02.10 
 

KOD CPV: 45432100-5 Podłoga sportowa 

1. Wstęp 

2. Materiały 

3. Sprzęt 

4. Transport 

5. Wykonanie robót 

6. Kontrola jakości robót 

7. Odbiór robót 

8. Obmiar robót 

9. Zasady rozliczania 

10. Przepisy związane 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA 
KOD CPV: 45432100-5 Podłoga sportowa 

 

1. Wstęp 
 
1.1. Przedmiot SST 
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania 
i odbioru robót montażowych podłogi sportowej w związku z budową sali gimnastycznej 
wraz z zapleczem socjalnym i infrastrukturą towarzyszącą. 
 
1.2. Zakres stosowania SST 
Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 
zlecaniu  
i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 
 
1.3. Zakres robót objętych SST  
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą prowadzenia robót posadzkowych. 
 
1.4. Określenia podstawowe  
Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami 
i ST – „Wymagania ogólne". 
  
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót  
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność 
z Dokumentacją Projektową, ST i poleceniami Inspektora Nadzoru. 
 

2. Materiały 
 
Charakterystyka nawierzchni podłogi sportowej: podłoga sportowa o konstrukcji 
płaszczyznowo-elastycznej z nawierzchnią ze sportową klepką parkietową według EN 14904: 
2006. 
Parametry techniczne: 
• redukcja siły  KA55 w %  ,min. 64 % 
• Odkształcenie standardowe  StV w mm-  min 2,4  
• Obciążenie toczone bez uszkodzenia VRL w N – 1500 
• Odbicie piłki BR w % - min 96 % 
W skład systemowej podłogi wchodzą: 
• - nawierzchnia sportowa parkietowa 
• - 2x 10 mm płyty wiórowe 
• - 19 mm ślepa podłoga 
• - 19 mm legar górny 
• - 19 mm legar dolny 
• - 10 mm podkładki  sprężyste. 
 

 
 
 
 



3. Sprzęt 
Roboty można wykonać przy użyciu dowolnego sprzętu. 
 

4. Transport 
Materiały i elementy mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu. 
Podczas transportu materiały i elementy konstrukcji powinny być zabezpieczone przed uszko-
dzeniami lub utratą stateczności. 
 

5. Wykonanie robót 
Wszystkie czynności związane z montażem podłogi sportowej należy wykonać zgodni z 
zaleceniami producenta. 
Na podłodze należy wykonać malowanie linii do gier farbami PUR o szerokości 5 cm.  
Listwy przypodłogowe są odsunięte od ściany ok. 1-2 cm, aby zapewnić wentylację 
podpodłogową. 
 
5.1. Warunki wykonywania robót  
Kontrolę i odbiór podłoża betonowego należy przeprowadzić komisyjnie przy udziale  
wykonawcy podłoży i wykonawcy posadzki. 
Pomieszczenie musi być zabezpieczone przed ogólnym dostępem. 
Minimalna temperatura podłoży betonowych i powietrza w pomieszczeniu powinna 
wynosić+15°C. 
Wilgotność względna powietrza nie powinna przekraczać 70%. 
Pomieszczenie musi być wentylowane grawitacyjnie lub mechanicznie. 
Nawierzchnię sportową należy wykonywać po zakończeniu wszystkich innych robót. 
 
5.2. Przygotowanie podłoża 
Podłoże należy oczyścić z piachu, wszystkich luźnych części, odspojonych fragmentów, musi 
być nośne, suche, czyste. Należy zachować i oczyścić dylatacje. Wykonać niezbędnych 
napraw podłoża zaprawą wyrównującą.  
W przypadku zbyt małej nośności podłoża należy wzmocnić całą powierzchnię dodatkową 
wylewką betonową z betonu C15/20 o gr. min 5 cm, dylatowaną.  
Okres dojrzewania betonu musi wynosić min 28 dni, wilgotność wagowa betonu przed 
dalszymi pracami max 4 %.  
 
5.3. Higiena i konserwacja 
Zabiegi higieniczne i konserwacyjne należy dokonywać zgodnie z rekomendacją producenta 
podłogi sportowej. 
 
5.4. Uwagi dodatkowe 
Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość robót i zgodność ich wykonywania z 
dokumentacją projektową. 
Zastosowane materiały budowlane i urządzenia powinny odpowiadać Polskim Normom, 
posiadać wymagane prawem certyfikaty, aprobaty techniczne, oceny zgodności i stosowne 
dopuszczenia (zgodnie z wymogami prawa budowlanego). Należy przyjąć zasadę, że na 
poszczególne roboty wszystkie materiały muszą pochodzić z tego samego systemu. 
Roboty budowlane powinny być wykonywane zgodnie z zasadami wiedzy technicznej, 
szczegółowymi wytycznymi wykonawczymi producentów systemów i materiałów 
budowlanych.  
Podczas realizacji robót należy przestrzegać przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny 



pracy,  
w szczególności zapewnić urządzenia zabezpieczające, sprzęt i odzież ochronną dla 
personelu. 

 
6. Kontrola jakości robót 
Wymagana jakość materiałów powinna być potwierdzona przez producenta przez 
zaświadczenie  
o jakości lub znakiem kontroli jakości zamieszczonym na opakowaniu lub innym 
równorzędnym dokumentem.  
Nie dopuszcza się stosowania do robót materiałów, których właściwości nie odpowiadają 
wymaganiom technicznym. Nie należy stosować również materiałów przeterminowanych (po 
okresie gwarancyjnym). 
Należy przeprowadzić kontrolę dotrzymania warunków ogólnych wykonania robót 
(cieplnych, wilgotnościowych). Sprawdzić prawidłowość wykonania podkładu posadzki, 
dylatacji. 
 

7. Odbiór robót 
Odbiór powinien obejmować: 
• sprawdzenie wyglądu zewnętrznego; badanie należy wykonać przez ocenę wzrokową, 
• sprawdzenie prawidłowości ukształtowania powierzchni posadzki; badanie należy 

wykonać przez ocenę wzrokową,  
• sprawdzenie grubości i dokładności podkładu należy przeprowadzić na podstawie 

wyników pomiarów dokonanych w czasie wykonywania posadzki, 
• sprawdzenie prawidłowości wykonania styków materiałów posadzkowych; badania 

prostoliniowości należy wykonać za pomocą naciągniętego drutu i pomiaru odchyleń z 
dokładnością 1 mm,  
a szerokości spoin – za pomocą szczelinomierza lub suwmiarki, 

• sprawdzenie prawidłowości wykonania cokołów lub listew podłogowych; badanie należy 
wykonać przez ocenę wzrokową. 

 
8. Obmiar robót 
Jednostką obmiarową robót jest:– m2 .  
 

9. Zasady rozliczania 
Wszystkie roboty podlegają zasadom odbioru robót zanikających i  odbiorowi końcowemu. 
Odbiór po zakończeniu okresu rękojmi i gwarancji obejmuje ocenę stanu ocieplenia po 
użytkowaniu  
w tym okresie oraz ocena wykonanych ewentualnych robót poprawkowych. 
 
9.1.  Podstawa płatności 
Podstawę rozliczenia oraz płatności stanowi ustalona w umowie kwota ryczałtowa za 
określony zakres robót. Cena obejmuje: 
• dostarczenie materiałów, narzędzi i sprzętu, 
• wykonanie niezbędnych zabezpieczeń 
• wykonanie podłogi sportowej, 
• uporządkowanie terenu, 
• usunięcie pozostałości, resztek i odpadów w sposób uzgodniony z Inwestorem.  
 



10. Przepisy związane 
Dane techniczne producenta posadzki sportowej. 


